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Tsai Ing-wen Foto:AFP

Čína ve středu varovala před rezolutními opatřeními, aby se bránila,

pokud se regionální vůdce Tchaj-wanu během svého tranzitu v USA

spojí s předsedou Sněmovny reprezentantů Kevinem McCarthym,

protože Čína se rozhodně staví proti jakékoli formě oficiální

interakce mezi USA a čínským ostrovem, je proti návštěvě

regionálního vůdce do USA jakýmkoli jménem nebo pod jakoukoli

záminkou a staví se proti porušování principu jedné Číny ze strany

USA. 

Zatímco některá západní média uvedla, že oznámená schůzka mezi

regionálním vůdcem Tsai Ing-wen a McCarthym vyvolala hněv z

čínské pevniny a dotýká se bodu vzplanutí ve vztazích mezi USA a

Čínou, čínští experti uvedli, že poté, co tehdejší předsedkyně

Sněmovny reprezentantů Nancy Pelosiová provokovala návštěva

Tchaj-wanu v srpnu 2022 změnila status quo Tchajwanského

průlivu, pevnina zůstala ostražitá ohledně jakékoli interakce mezi

USA a ostrovem a je plně připravena kdykoli reagovat na jakoukoli

okamžitou reakci. Tsaiova cesta pravděpodobně také přitáhne pevné

reakce Čínské lidové osvobozenecké armády (PLA), uvedli odborníci.
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Tsai odjela ve středu na cestu do Střední Ameriky a na zpáteční cestě

je naplánována nejprve přes New York a Los Angeles, uvedla

agentura Reuters. I když to není oficiálně potvrzeno, očekává se, že se

v Kalifornii setká s McCarthym, uvedla média. 

„Pokud se tchajwanský regionální vůdce Tsai Ing-wen setká s

předsedou Sněmovny reprezentantů USA Kevinem McCarthym, byla

by to provokace, která vážně porušuje zásadu jedné Číny, podkopává

suverenitu a územní celistvost Číny a poškozuje mír a stabilitu v

Tchajwanském průlivu. přijmeme rozhodná opatření, abychom tomu

čelili,“ poznamenal ve středu mluvčí úřadu pro záležitosti Tchaj-

wanu Státní rady.

Tsaiův tranzit přes USA je v podstatě provokativním aktem „hledání

nezávislosti spoléháním se na USA“ a hledáním příležitostí, jak

prodat myšlenku odtržení Tchaj-wanu mezinárodnímu společenství,

stejně jako získat podporu od protičínských sil v USA, řekl Zhu

Fenglian, mluvčí úřadu pro záležitosti Tchaj-wanu Státní rady .

Některá americká média poznamenala, že cesta přichází v citlivou

dobu, protože vztahy mezi USA a Čínou byly na nízké úrovni poté, co

USA minulý měsíc bezostyšně sestřelily čínskou bezpilotní

vzducholoď pro civilní použití a nadále omezovaly čínský rozvoj

špičkových technologií. Zpožděná jednání na vysoké úrovni mezi

Washingtonem a Pekingem rovněž zatěžují již tak napjaté bilaterální

vztahy. 

"Postoj USA a úroveň jejich přijetí jsou velmi citlivé. Orgány DPP

chápou, že takový krok je zahrávání si s ohněm, ale musí být

poslušné Washingtonu při hraní 'karty Tchaj-wanu'," řekl Zhu

Songling, profesor na Informoval o tom ve středu Institut

tchajwanských studií Pekingské unijní univerzity pro Global Times. 

Vzhledem k celkové politické vůli a protičínskému nepřátelství uvnitř

vlády USA bude Washington nadále hrát „kartu Tchaj-wanu“, což

čínsko-americkým vztahům nepomůže, řekl Zhu. 

https://www.globaltimes.cn/page/202303/1288185.shtml
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Pečlivé sledování

Navzdory opakovaným varováním z čínské strany se USA vymlouvaly

na Tsaiův tranzit. Například vysocí američtí představitelé byli

citováni ve zprávách médií před jejím odjezdem, že takové tranzity

jsou rutinní a čínská strana by neměla „přehnaně reagovat“. 

Některá americká média také uvedla předchozích šest tranzitů Tsai

přes USA v letech 2016 až 2019, zatímco vysoký americký úředník

uvedl, že minulé tranzity se zapojily do řady aktivit včetně setkání s

členy Kongresu. 

"Hlavní rozdíl je v tom, že od loňské provokativní návštěvy Pelosiové

na Tchaj-wanu USA jednostranně změnily status quo Tchajwanského

průlivu. Od té doby čínská strana udržuje vysokou ostražitost

ohledně jakékoli interakce mezi ostrovem a USA," dodal. Pro Global

Times to ve středu řekl Lü Xiang, vědecký pracovník Čínské

akademie sociálních věd. 

Čína bude věnovat pozornost jakémukoli detailu, malým pohybům a

každé větě, pokud se Tsai setká s americkými představiteli, a věříme,

že USA pociťují takovou ostražitost a Čína bude kdykoli okamžitě

reagovat, řekl Lü. 

Čína opakovaně protestovala proti americké straně na takzvaném

mezipřistání Tsai v USA. Minulé chyby neospravedlňují žádnou

novou chybu. Opakování chyby neznamená, že je legitimní, řekl na

středeční tiskové konferenci Mao Ning, mluvčí čínského ministerstva

zahraničí. 

Cesta není ani tak „tranzitem“, ale pokusem o hledání průlomů a

propagaci „nezávislosti Tchaj-wanu“. Nejedná se o přehnanou reakci

Číny, ale o to, že USA ohavně konají a podporují separatisty za

nezávislost Tchaj-wanu, řekla. 
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Ti, kdo vytvářejí problémy a vyvolávají provokace, nejsou Čína, ale

USA a separatisté z "tchajwanské nezávislosti", řekl Mao. 

Čínské ministerstvo zahraničí naléhalo na USA, aby se řídily zásadou

jedné Číny a třemi společnými čínsko-americkými komuniké a vážně

splnily závazek svých vůdců nepodporovat „nezávislost Tchaj-wanu“

nebo „dvě Číny“ nebo „jedna Čína, jeden Tchaj-wan“ "zastavte

všechny formy oficiální interakce s Tchaj-wanem, zastavte

modernizaci jeho podstatných výměn s regionem, přestaňte přetvářet

a vyprázdnit zásadu jedné Číny a přestat podkopávat politický základ

pro bilaterální vztahy a zároveň zdůrazňovat potřebu postavit na

"zábradlí" vztah. 

"Čína bude pozorně sledovat vývoj a pevně bránit národní suverenitu

a územní celistvost," řekl Mao. 

"USA by neměly srovnávat minulost se současností, protože Pelosiho

návštěva překročila červenou čáru v otázce Tchaj-wanu. Od té doby

se tolerance čínské strany do značné míry snížila," řekl Lü. 

Vojenská příprava

 

Intenzivní aktivity CHKO byly pozorovány již krátce před Tsaiovou

cestou, včetně aktivit v Tchajwanském průlivu, Východočínském

moři a Jihočínském moři.

Od úterního rána do středečního rána bylo zjištěno, že kolem ostrova

Tchaj-wan operuje 16 letadel PLA a čtyři plavidla PLA, přičemž 11 ze

zjištěných letadel včetně bombardéru H-6 doprovázeného stíhačkami

vstoupilo do samozvané jihozápadní identifikační zóny protivzdušné

obrany ostrova. Obranný orgán na ostrově uvedl ve středu v tiskové

zprávě.
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Ve Východočínském moři byly námořní aktivity PLA hlášeny

společným štábem japonského ministerstva obrany postupně v

pondělí a úterý, přičemž tiskové zprávy japonské strany uváděly, že

flotila válečných lodí PLA vstoupila do Východočínského moře ze

Západního Pacifiku v neděli, a elektronická průzkumná loď PLA

vstoupila v pondělí do Japonského moře z Východočínského moře.

Obojživelný výsadkový oddíl spojený s velitelstvím námořnictva

jižního divadla v PLA nedávno zorganizoval flotilu skládající se z

obojživelné útočné lodi Hainan typu 075 a obojživelných

výsadkových lodí typu 071 Kunlunshan a Qilianshan v realistickém

bojově orientovaném cvičení v Jihočínském moři. Informoval o tom v

úterý list PLA Daily. Očekává se, že tyto obojživelné válečné lodě

budou hrát klíčovou roli v potenciální operaci znovusjednocení silou

na ostrově Tchaj-wan, protože poskytují vícerozměrné přistávací

schopnosti, uvedli analytici.

Brigáda námořní pěchoty PLA nedávno zorganizovala několik typů

obrněných vozidel včetně lehkých tanků Type 15, kolových útočných

děl Type 11, obojživelných obrněných vozidel Type 05 a

samohybného protiletadlového dělostřelectva Type 09 v rámci

cvičení střelby v živé palbě v neznámé místo, informoval ve středu

list PLA Daily. Námořní pěchota je považována za hlavní sílu v

obojživelných přistávacích misích.

Fu Qianshao, čínský vojenský expert na pevninu, ve středu pro

Global Times řekl, že se očekává, že PLA podnikne protiopatření,

pokud se setká s McCarthym.

Když Pelosiová v srpnu loňského roku provokativně navštívila ostrov

Tchaj-wan, CHKO reagovala sérií rozsáhlých vojenských cvičení,

které ostrov Tchaj-wan zcela uzamkly.

To odradilo separatisty z "Tchajwanské nezávislosti" a USA, takže

tentokrát se Tsai rozhodla cestovat do USA místo toho, aby McCarthy

přijel na ostrov Tchaj-wan, protože se obával eskalace protiopatření
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CHKO, řekl Fu.

To však nic nemění na skutečnosti, že Tsaiova cesta stále překročila

červenou čáru a CHKO bude stále velmi pravděpodobně reagovat,

řekl Fu a jako možné možnosti uvedl posílené bojové hlídky a

vojenská cvičení.

 

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY

Politické
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tranzitní
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USA Tsai

Ing-wen

Více než

30

politických skupin na ostrově Tchaj-wan v úterý uspořádalo protest

proti „zrazené...
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